
• Cours et document 2. Caractérise les anciens espaces productifs français (jusqu’aux années 60) : 

……………………………………………………...………………………………………………………………... 

• Quels sont les espaces autour desquels se redéployent les nouvelles activités industrielles ?  

⇒ …………………………………………………...……………Exemple :………………………….…………………………... 

⇒ …………………………………………………………………Exemple :……………………………………………………. 

⇒ …………………………………………………………………Exemple :……………………………………………………. 

Séq. 6.     Les transformations de l’espace productif françaisLes transformations de l’espace productif françaisLes transformations de l’espace productif françaisLes transformations de l’espace productif français 

Description de paysages. 

 1 2 3 4 

Situation naturel-
le 

   Vallée fluviale 

Eléments cons-
truits 

Petits immeubles an-
ciens. 
Vieilles rues. 

   

Fonction(s) prin-
cipale(s) de l’es-
pace 

 Transport   

Dénomination(s) 
de l’espace 

  Banlieue 
Zone Industrielle 
Port 

 

Eléments naturels     

Situation géogra-
phique 

   Poitou (Sud-Ouest) 
Affluent de la Loire 

Pages 
132-133 

ZOOM 

• Complète le tableau ci-dessous. 

• Donne des exemples rappelant l’ancienneté de l’agri-
culture en France : 

……………………………………………………...……………..

……………………………………………………………………

…………………………………………………………………….. 

• Exemples rappelant la modernisation de cette agri-
culture : 

……………………………………………………...……………..

……………………………………………………………………

…………………………………………………………………….. 

• Où se concentrent activités et humains en France ? 

……………………………………………………...………… 

• Qu’est ce qui structure le système productif ? 

……………………………………………………...………… 
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Cours 1 

Comment le système productif français se déploie-t-il sur le territoire ? 



• Documents 3 et 4 et ci-contre. 
 
Définis à l’aide du manuel : 

Un technopôle. 
 
………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

….……………………………………………………………... 

Un pôle de compétitivité. 
………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

………………………………………………………………… 

….……………………………………………………………... 

 
Biotechnologies. ………………………………………...…………………………………………………………………... 

…………………………………………………………..…………...…………………………………………………………... 

Sun belt. 
 ……………………………………………………………………………………………………………………………………. 

 …………………………………………………………………….……………………………………………………………... 

• Quelles sont les 2 plus grandes technopoles ?   ………………………………et ………...………………………….. 
 
• A quels enjeux de développement durable répondent ces pôles ? 

 

⇒ ………………………………………………………………………….. 

⇒ ………………………………………………………………………….. 

⇒ ………………………………………………………………………….. 

⇒ ….………………………………………………………………………. 

• Document 1. Quels éléments sur ce paysage montrent que l’économie s’est mon-

dialisée et standardisée ? 

⇒ ……………………………………………………………………...……..…………………. 

⇒ ………………………………………………………………………………………………… 

⇒ ………………………………………………………………………………………………... 

SYNTHESE 
******************* 

A partir d’exemples concrets, vous montrerez commen t évolue l’espace productif français. 
Après avoir montré comment il tente de s’adapter à la mondialisation et aux exigences de dé-
veloppement durable, vous décrirez comment s’organi sent les différents territoires français. 


